



绝杀伊拉克队后,国足队员倒地庆祝。新华社发

于大宝终场前破门,国足绝杀伊拉克队

# 有了这块“宝” 运气真叫好

本报记者 李志刚

在很多时候,中国队都是被别人“绝杀”的对象,如今,当我们终于“绝杀”了一次别人之后,长沙贺龙体育中心里的三万球迷真的是欣喜若狂。在中国国家队陷入历史最低谷的时候,这些球迷没有抛弃国足;在长沙雷电交加、大雨倾盆的时候,他们没有放弃希望;在中国队迟迟没能打开局面获得进球的时候,他们没有倒戈相向——这些球迷,是中国足球的希望,是中国足球的脊梁,与其说上天没有抛弃中国国家队,还不如说上天实在不忍心抛弃这些可爱的球迷更为准确。

3月22日,中国队在亚预赛小组赛第二场比赛中主场迎战伊拉克,在此前的比赛中,中国不敌沙特,伊拉克则击败印尼。本场比赛,中国队输球便可能陷入万劫不复

的境地;平局只能保留小组晋级的希望;赢球则是峰回路转,能够夺回出线主动权。“一战定乾坤”,谁都清楚本场比赛的重要性,蔡振华、张剑、许家印、里皮、米卢……他们都来到长沙,出现在比赛现场,对于这些各界的“大佬”们来说,最终的结果可以说“近乎完美”,在全场比赛的伤停补时阶段,中国队攻入全场比赛的唯一一粒进球,1:0击败了伊拉克。在最后时刻站出来,担任英雄、拯救者角色的是效力于大连阿尔滨的球员于大宝。

一个好汉三个帮,于大宝当然不是一个人在战斗,他有整支中国队作为后盾,他更有两名好兄弟“甘当人梯”——全场比赛眼看就要结束,是都林冒着受伤的危险,为中国队拼得了一粒角球;中国队的角球开出之后,又是张琳芃的玩命冲顶,才

将皮球送到了于大宝脚下;于大宝要做的就是顺势一踢,将皮球送入伊拉克队球门之内。

“赢球有运气成分,我的进球也有运气成分。”赛后,于大宝非常坦率地这样说,“不过,足球一直就是这样,对吧。我们一直到最后时刻也没有放弃,我想,这是最重要的。”于大宝认为,中国队所做的准备工作还是非常充分的,下半场比赛中国队场上多一人,但教练布置的战术很难完全打出来,“下半场,雨越下越大,有一段时间我们在场上连球都看不清,这种时候,什么技术都很难打出来。”“不过怎么说,我们赢球了,这场胜利对我们非常重要、非常关键。”于大宝说希望以后中国队的路能够走得顺一点,“该到我们转运的时候了。”

(长沙3月22日电)

## “贵人”相助 国足翻身

本报记者 李志刚

此前,中国队在卡马乔的率领下两度与伊拉克队交手,最终的结果是连输两场。从连输两场到赢得关键比赛的胜利,绿茵场上到底发生了什么样的变化?答案是“裁判不一样了”。此次在长沙执法中伊之战的澳大利亚裁判本杰明·威廉姆斯,堪称中国国字号球队的“贵人”。

据统计,从2008年至今,本杰明·威廉姆斯从亚青赛、亚运会,到亚洲杯,再到如今的亚预赛,已经是连续四次在客观上为中国各级国字号球队提供过“帮助”了。具体到本场中伊之战,比赛进入上半场伤停补时阶段,本杰明·威廉姆斯认定伊拉克球员在本方大禁区边沿有个犯规动作,判给中国队一次前场任意球的机会——孙祥主罚,大力攻门,皮球打高,主裁判认定伊拉克球员萨尔曼提

前移动,向其出示黄牌;孙祥再罚,依然大力攻门,皮球击中伊拉克球员阿里,阿里随后倒地不起,但主裁判认定阿里还是提前移动,向其出示第2张黄牌将其罚下,并让中国队第三次主罚这粒任意球——一粒位置极佳的前场任意球,能够连罚三次,这本身就是奇迹,更何况伊拉克队还在本轮“任意球风波”中被罚下一人。

对于伊拉克队在上半场最后时刻被罚下一名球员,中国队主帅卡马乔如何看待?卡马乔的答案是,“在对方的那名球员领到红牌之前,我们也领到了3张黄牌,我也不知道他为什么被罚下去了,那是裁判做出的决定。”

虽然卡马乔不大领情,但相信中国球迷已经牢牢记住了这名澳大利亚裁判的名字,他叫“本杰明·威廉姆斯”。(长沙3月22日电)

## 一个进球救了卡马乔

本报记者 李志刚

“如果中国队赢不了伊拉克,你是否会主动辞职”,中伊之战前一天,有记者把这个尖锐的问题直接抛到中国队主帅卡马乔的面前。尽管卡马乔与以往一样,把问题还是抛给“中国足协”,当时他甚至还有心情调侃一下提问的那名记者,事实上,他距离“下课”真的只有一步之遥——中国队凭借于大宝的进球,最后时刻绝杀伊拉克,在客观上帮助卡马乔把“死刑”变成了“死缓”。

3月21日深夜,长沙传出消息,“如果中国队在22日的比赛中拿下伊拉克,卡马乔可能会马上下课”。有人对这一消息提出质疑,争论的焦点依然是“卡马乔与中国足协签订的合同远未到期,如果提前解约,中国足协、万达集团将被迫向卡马乔支付大笔违约金”,一位消息灵通人士对此的答复是,“中国队落到现在的地步,钱还很重要吗?面子和形象才是关键的问题所在。中国足协、万达集团都很聪明,他们应该知道在这种时候,应该做出什么样的决定。”

上半场补时阶段,伊拉克队6

号阿里领取第二张黄牌被罚出场,可惜的是,在最需要主帅做出合理决定的时刻,大家还是看不懂卡马乔究竟做了什么。第65分钟,卡马乔用陈涛换下了赵旭日,让陈涛出现在“前腰”位置上没有问题,但让原来的“前腰”于海去踢“后腰”简直让人匪夷所思——一场比赛,卡马乔让于海先后出现在两个并不熟悉的位置上,这被很多人笑言是在“毁于海”——在最需要破门得分、场上多一人的情况下,卡马乔固定4231阵型不变,就是不愿意在前锋线上增加一名球员,这都是为了什么?也许只有他自己知道答案。

雨一直下,气氛越来越尴尬……一旦这场比赛以0:0收场,卡马乔将会面对什么?所有的人都在思考这个问题。于大宝在最后时刻的进球,不仅让中国队的出线前景柳暗花明,更帮助中国足协、万达集团以及卡马乔暂时解决了一个难题。中国队亚预赛的下一场比赛是10月15日客场挑战印尼,在那场比赛结束之前,卡马乔的帅位应该不会再有疑问。

(长沙3月22日电)

3月22日,中超形象大使贝克汉姆来到青岛天泰体育场,与青岛中能各梯队球员进行了短暂的沟通和互动。图为贝克汉姆脱掉外套准备与青少年球员同场竞技。  
本报记者 郭建政 摄

